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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 29.04.2026 

Προς: 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Ν. Παπασταύρου 
Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 
Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: Καθυστερήσεις, γραφειοκρατία και υποστελέχωση στη διαδικασία 
αδειοδότησης γεωτρήσεων και χρήσης νερού – Συσσωρευμένες 
εκκρεμότητες σε Αργολίδα, Αρκαδία, Λακωνία και Μεσσηνία 

Σε μια περίοδο κατά την οποία ο πρωτογενής τομέας καλείται να ανταποκριθεί 
σε πολλαπλές και ιδιαίτερα απαιτητικές προκλήσεις – από την αύξηση του 
κόστους παραγωγής και τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης έως την ανάγκη 
προσαρμογής σε νέες καλλιεργητικές πρακτικές – η πρόσβαση σε υδατικούς 
πόρους και η εύρυθμη λειτουργία των σχετικών διοικητικών διαδικασιών 
καθίστανται απολύτως κρίσιμες. 

Ωστόσο, η διαδικασία αδειοδότησης γεωτρήσεων και χρήσης νερού εξακολουθεί 
να αποτελεί ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα διοικητικής 
επιβάρυνσης, με σημαντικές καθυστερήσεις και έλλειψη σαφούς και ενιαίου 
πλαισίου εφαρμογής, ιδίως σε περιοχές με έντονη αγροτική δραστηριότητα όπως 
η Αργολίδα, η Αρκαδία, η Λακωνία και η Μεσσηνία. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
προκύπτουν από τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους, οι παλαιότερες αιτήσεις 
εμφανίζουν σημαντικά μεγαλύτερες καθυστερήσεις σε σχέση με τις νεότερες, με 
αποτέλεσμα να δημιουργείται διαχρονική συσσώρευση εκκρεμοτήτων και άνιση 
μεταχείριση μεταξύ των αιτούντων. 

Παράλληλα, η διαδικασία εξακολουθεί να απαιτεί την υποβολή μεγάλου αριθμού 
δικαιολογητικών, τα οποία διαφοροποιούνται κατά περίπτωση, χωρίς επαρκή 
τυποποίηση και χωρίς ενιαία ψηφιακή υποστήριξη, γεγονός που αυξάνει την 
αβεβαιότητα και την ταλαιπωρία των πολιτών. 
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Επιπλέον, η εξέταση των αιτήσεων για τις ανωτέρω περιοχές πραγματοποιείται 
από τη Διεύθυνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, η 
οποία καλείται να διαχειριστεί μεγάλο όγκο φακέλων από πολλαπλές 
Περιφερειακές Ενότητες, χωρίς την αντίστοιχη επαρκή στελέχωση σε 
εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, γεγονός που επιτείνει τις καθυστερήσεις 
και οδηγεί σε περαιτέρω διόγκωση των εκκρεμοτήτων. 

Δεδομένου ότι η αδειοδότηση γεωτρήσεων και χρήσης νερού αποτελεί αναγκαία 
προϋπόθεση για την άσκηση αγροτικής δραστηριότητας. 

Δεδομένου ότι η υφιστάμενη διαδικασία χαρακτηρίζεται από πολυπλοκότητα, 
έλλειψη τυποποίησης και σημαντική διοικητική επιβάρυνση. 

Δεδομένου ότι παρατηρείται προτεραιοποίηση νεότερων αιτήσεων έναντι 
παλαιότερων, με αποτέλεσμα την πολύχρονη εκκρεμότητα φακέλων. 

Δεδομένου ότι η έλλειψη επαρκούς και εξειδικευμένου προσωπικού στις 
αρμόδιες υπηρεσίες επιβαρύνει καθοριστικά τον χρόνο διεκπεραίωσης. 

Δεδομένου ότι δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η πλήρης ψηφιοποίηση της 
διαδικασίας υποβολής και διαχείρισης των αιτήσεων. 

Ερωτώνται οι  κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των εκκρεμών αιτήσεων για άδειες 
γεώτρησης και χρήσης νερού που αφορούν τις Περιφερειακές Ενότητες 
Αργολίδας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας με διάκριση μεταξύ 
παλαιών και νέων αιτήσεων;  

2. Ποιος είναι ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης των αιτήσεων και ποια είναι η 
παλαιότερη εκκρεμότητα που παραμένει σε εξέλιξη;  

3. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση της ανωτέρω αρμόδιας υπηρεσίας και 
ποια συγκεκριμένα κενά καταγράφονται σε κρίσιμες ειδικότητες;  

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την άμεση ενίσχυση της υπηρεσίας με το 
αναγκαίο επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό;  

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στην τυποποίηση και 
απλοποίηση των απαιτούμενων δικαιολογητικών, ώστε να περιοριστεί η 
διοικητική επιβάρυνση των πολιτών;  

6. Προβλέπεται η πλήρης ψηφιοποίηση της διαδικασίας, καθώς και η 
λειτουργία ενιαίας πλατφόρμας για την υποβολή και παρακολούθηση των 
αιτήσεων;  

7. Προβλέπονται ειδικά μέτρα για την επιτάχυνση της εξέτασης των παλαιών 
αιτήσεων που παραμένουν σε εκκρεμότητα; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

Ευάγγελος Γιαννακούρας 
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